
とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

215 516 43 2 3 779
28% 66% 6% 0%

R2 25% 70% 5% 0%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

366 336 67 8 2 779
47% 43% 9% 1%

R2 46% 45% 7% 1%

とてもそう思
う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

171 512 84 8 4 779
22% 66% 11% 1%

R2 21% 63% 14% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

152 517 99 7 4 779
20% 66% 13% 1%

R2 20% 64% 15% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない 無回答 計

208 441 110 14 6 779
27% 57% 14% 2%

R2 21% 54% 21% 4%

【ほぼ変わらず】

【○肯定的評価増加】

保護者集計結果一覧 回答率 80．6％ （R2 ９8.7％）【回答率減少】

【とてもそう思う＋まあそう思う︓肯定的評価】
【あまりそう思わない＋全くそう思わない︓否定的評価】

【前年度⽐較 ±２％以内︓ほぼ変わらず】

1. 【学校経営①】学校は便りや面談等を通して教育目標や指導内容をわかりやすく伝えてい
る。

R3

2. 【学校経営②】お子さんは学校へ行くのを楽しみにしている。

R3

R3

4. 【学習②】お子さんは学習内容をよく理解している。

R3

5. 【学習③】お子さんは宿題など家庭学習の習慣が身についている。

R3

【ほぼ変わらず】

【ほぼ変わらず】

【○肯定的評価増加】

3. 【学習①】お子さんは授業がわかりやすいと言っている。



とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

275 455 37 9 3 779
35% 58% 5% 1%

R2 29% 61% 8% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない 無回答 計

174 512 80 10 3 779
22% 66% 10% 1%

R2 25% 63% 10% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

96 571 97 7 8 779
12% 73% 12% 1%

R2 17% 70% 12% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

172 521 73 10 3 779
22% 67% 9% 1%

R2 18% 72% 9% 0%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

209 443 102 20 5 779
27% 57% 13% 3%

R2 36% 55% 8% 1%

【ほぼ変わらず】

【●否定的評価増加】

【○肯定的評価増加】

【ほぼ変わらず】

【ほぼ変わらず】

10. 【相談・機会②】学校での行事や授業の公開、面談や懇談会の機会を確保している。

R3

R3

6. 【生活①】お子さんは決まりを守って落ち着いた学校生活を送っている。

R3

7. 【生活②】学校はお子さんに関わる問題が発生したとき、適切に対応し豊かな心情を育む
よう努力している。

8. 【生活③】学校はいじめの未然防止、いじめに関する対応に適切に対応している。

R3

9. 【相談・機会①】学校は教育相談日を設けていますが、児童や保護者の相談に適切に対応
している。または、相談が必要になったら利用したいと思う。

R3

前年度比較【ほぼ変わらず】



とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

161 482 118 16 2 779
21% 62% 15% 2%

R2 15% 61% 21% 2%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそ
思わない

無回答 計

237 491 45 5 1 779
30% 63% 6% 1%

R2 27% 66% 5% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

496 215 51 14 3 779
64% 27% 7% 2%

R2 62% 30% 6% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

182 498 87 5 7 779
23% 64% 11% 1%

R2 23% 63% 12% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

296 413 55 8 7 779
38% 53% 7% 1%

R2 38% 53% 8% 1%

【ほぼ変わらず】

【ほぼ変わらず】

【ほぼ変わらず】

11. 【相談・機会③】ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰが配置され児童や保護者にとって悩みや困ったことを相談
しやくすなった。または、相談が必要になったら利用したと思う。

R3

12. 【健康安全①】学校は児童の健康・安全や事故防止に努めている。

R3

13. 【健康安全②】お子さんは給食がおいしいと言っている。

R3

14. 【環境①】学校は校舎内外の清掃や消毒など感染症対策に取り組んでいる。

R3

15. 【情報発信①】学校は学校だよりや学年だより、メール配信等で家庭への連絡をわかり
やすく行っている。

【○肯定的評価増加】

【ほぼ変わらず】

R3



とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

285 442 44 5 3 779
36% 57% 6% 1%

R2 35% 56% 8% 1%

とてもそう
思う

まあそう
思う

あまりそう
思わない

全くそう
思わない

無回答 計

182 485 105 4 3 779
23% 62% 13% 1%

＜数値結果からの考察及び改善策＞

【ほぼ変わらず】

【R3年度新設項目】

16. 【情報発信②】学校は感染症対策として行事等の変更や説明を適切に行っている。

R3

17.【連携】地域・保護者における子供たちの見守り活動が充実している。

R3

（１）前年度までの用紙回答から今年度からWeb回答に変更したことにより、回収率が下がっ
たと考えられます。今年度は、調査期間を延長する対応をしましたが、次年度はより回収率
を上げるために、回答用URLへのアクセス方法を改善していきます。

（２）前年度と比較し１７項目中　○肯定的評価増加：４項目　●否定的評価増加：１項目
・ほぼ変わらず：１１項目　・新設項目：１項目となり、全体的には評価がほぼ同等とらえ
ています。また、授業や家庭学習、生活面で肯定的評価が増加したことは、学校と家庭の連
携が図られた成果であると考えます。否定的評価増加の項目についての改善策は以下のとお
りです。

●No.10について
　特に９月末までの緊急事態宣言期間をはじめとした感染症拡大予防対策上、今年度も限ら
れた行事の公開や、参観となりました。
　前年度からの改善点等は以下のとおりです。
・懇談会は分散実施やオンライン開催により、年間予定どおり３回実施できました。
・授業参観は、７月と２月は実施できませんでしたが、１１月の土曜参観は３時間に分け
て、参観人数の制限を設けて実施できました。
・運動会は、３学年ごとの分散実施と参観人数の制限により、実施することができました。
・前年度７月に懇談会の替わりに設けた希望制の個人面談を、今年度も相談機会の充実のた
めに６月に実施しました。

　次年度以降も感染症対策を講じた上での学校行事等の実施となると思われますが、できる
限り保護者の皆様に参観等の機会を設けていけるよう、方法や機会の改善に努めてまいりま
す。



（５）学校のスペースについて
子供たちの人数に対して、教室や廊下、校庭のスペースが狭すぎるため、コロナ禍や衝突によるけ
がを考えると疑問を感じます。

＜別紙提出のご意見の一部掲載（内容の省略や要約あり）及びご意見に対する改善策＞

このような貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。また、学校運営に関してご
意見をいただいたうち、教職員で検討した結果、以下につきまして改善していきます。

（１）配付物について
・学校からの配付物のプリントがホームページ掲載になってしばらくたちますが、保護者あての文書
は、プリントアウトしたり、必要な時に確認しやすく助かっています。子供に読ませたい内容のものは
紙で配付すると、子供の目にとまったり、先生からの一言があったりするほうが、身につくことも多い
かなと感じました。
・学年だよりと週プロで異なった連絡があったので、戸惑いました。

（２）行事について
・コロナ禍でいろいろ大変だと思いますが、イベントの中止が多いと思います。子供たちにとって楽し
いイベントは形を変えるなどでもよいので、なんとか実施してほしいです。
・感染症拡大防止を図りつつ、学校行事を保護者が参観する方法として、Zoom等を活用した配信型
ツールの活用を積極的に検討していただきたいです。
・あらゆる工夫をこらし、子供たちに今しか感じることのできない経験をたくさんさせてほしいです。よ
り充実したリモートの活用を。
・今年度マラソン大会がなく少し残念です。

（３）不審者等情報について
・家の近くでパトカーや救急車がとおり、何かあったと思いましたが、翌日学校での放送はあったとの
ことですが、学校から保護者へのメールや手紙の配信がなかったため、情報提供をしてほしいと思
いました。

（４）感染症などの情報について
子供を病院へ連れていくと「何か流行っていますか」と聞かれるが、答えられないため情報をホーム
ページ上などに掲載していただけると良いと思います。

（６）その他
・コロナ禍の学校生活で大変なことも多いかと思いますが、いろいろありがとうございます。
・いつも子供たちの教育活動にご尽力いただき、誠にありがとうございます。
・いつも丁寧に指導していただき感謝しています。



（６）その他について
・あたたかなご意見もいただき、教職員一同感謝申し上げます。
・その他、本アンケートの趣旨や学級の様子についてもご意見をいただきました。アンケートの趣旨
については、次年度以降、より丁寧にお伝えすることや、学級やお子さんの様子で心配なことがあり
ましたら、いつでも学校にご相談いただけるよう今後も努めてまいります。

（５）学校のスペースについて
今後も、児童数や学級数は増加する見込みです。今年度途中より、休み時間の校庭使用は３学年
ずつの分散使用に変更しました。また、感染症対策としての手洗いや換気などについても引き続き
実施していきます。また、日々のお子様の体調管理にはご家庭でのご協力をいただき、ありがとうご
ざいます。

（１）配付物について
・児童向けの保健だよりや図書だよりなどは、各教室に掲示する際に、担任からその内容などを学
級指導しています。引き続き、学級指導の内容を充実させ、必要な児童は職員室前の印刷物を持っ
て帰ることができるようにしていきます。
・予定の変更などがあった場合は、よりわかりやすく保護者の皆様にも伝えるようにしていきます。

（２）行事について
・今年度は、児童数や感染症拡大防止対策のため、校外学習の行先を変更した学年がほとんどでし
たが、全学年で校外学習（宿泊含む）に行くことができました（３月実施予定含む）。また、前年度中
止が多かった出前授業や他県の児童とのオンライン交流なども今年度は実施することができ、体験
活動の充実にもつながりました。次年度も引き続き、行先や内容の検討をしながら充実した教育活
動になるよう努めていきます。
・本校の児童数の規模及び練習時間と場所の確保が難しいため、今年度中止とした「坪井の森の音
楽会」の替わりに、子供たちが音楽に触れる機会をあらたに設けました。（１２月：音楽部の児童の演
奏による「吹奏楽を聴く会」）
・今年度も、保護者の皆様の参観については様々な制限を設けさせていただきましたが、ご理解、ご
協力いただき、誠にありがとうございました。次年度以降、いただきましたご意見も参考にし、参観方
法の工夫も検討していきます。

（３）不審者等情報について
・学区や近隣地区で起きた不審者事案等について、学校からメール配信でお知らせする際は、事前
に市の教育委員会や警察の確認、情報提供が必要となります。そのため、全ての情報を保護者の
方に学校からお知らせすることができないため、児童には学級や学校からできるだけ安全指導をす
るようにしています。引き続き、子供たちの安全・安心の生活のために、お伝えできる情報やご協力
いただきたい情報（地域での子供たちの過ごし方など）については、速やかにお知らせするよう努め
てまいります。

（４）感染症などの情報について
・感染症（胃腸炎やインフルエンザ等）が学校内で流行の兆しがある場合は、状況をみながら保護者
の皆様へもメール配信でお伝えすることを検討してまいります。


